



Г-1038

Вадский колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 38 (1864) | Четверг, 30 августа 1945 года | Цена 15 коп. | Год издания 13-й.

Сегодня закончил косовицу зерновых колхоз «Строитель», Лопатинского сельсовета. Скошенный хлеб успешно обмолачивается.
— Быстрое завершение косовицы зерновых, — заявил председатель колхоза «Строитель» тов. Романов, — не является случайностью. Это результат самоотверженного труда членов сельхозартели. И старый и

малый от зари до зари трудился на колхозных полях, во много раз перевыполняя нормы выработки. На косовине работа уборочных машин строго сочеталась с работой вручную. Это результат широкого применения индивидуальной сдельщины. На днях колхоз завершит озимый сев.
Н. Петелин.



Высокая производительность труда каждого колхозника — залог успеха на уборке урожая

Сила соцсоревнования

Еще во время составления рабочего плана уборки урожая Александр Кузьмич Трошин и семнадцатилетний Вася Молев, узнав о своем назначении машинистами на молотильные машины, заключили между собой социалистический договор. Каждый из них был твердо уверен в своей машине, каждый втайне считал себя уже победителем в соревновании.
Первым к молотье приступил Вася Молев. Результат первого дня его работы был неплохим — намолочено, провялено и просортировано 25 цент. зерна. На второй день норма выработки увеличилась до 33 центнеров.
На следующее утро начал молотить и Александр Кузьмич. В перерывы между «залогами», т. е. приемами, Вася с тревогой прислушивался к ровному шуму молотилки Трошина. О работе его пока узнать ничего было нельзя — тоже соревнующихся были далеко друг от друга. Ничего не узнал Вася и в обеденный перерыв —

Александр Кузьмич промолчал, а спросить Вася не решился. Только вечером были подведены итоги: Вася намолотил 35 цент., Александр Кузьмич — 38. Красный флажок победителя был присужден Александру Кузьмичу.
Остаривая красный флажок, Вася с новой силой взялся за работу, более 15 часов находился на своем току. В этот день он добился вчерашней выработки своего «конкурента», но тот уже дал новые показатели — намолотил более 40 центнеров.
С каждым днем соцсоревнование разгоралось с большей силой. Красный флажок развевался то на машине Александра Кузьмича, то на машине Васи. Машинисты, борясь за первенство в соцсоревновании, старались выжать из машины все возможное. Сейчас они намолачивают по 40—45 центнеров на каждую молотилку.
Колхоз «Новый быт»,
И. Овчинников.

Бригада подростков — на молотье

На обмолоте хлебов в колхозе «Красный серп», Умайского сельсовета, работает специальная бригада юношей и девушек, организованная по инициативе комсомольцев. Ни около молотильной машины, ни около веялки и сортировки нет ни одного взрослого колхозника. Все работы производят исключительно пятнадцати—шестнадцатилетние подростки.
Руководит молотью пятнадцатилетний Гена Тихомиров. Организатор несложных ребячьих затей и игр, Гена является призванным вожак молодежи и на работе. Энергично задавая снопы в молотилку, он зорко поглядывает на своих сверстников, бранит нерадивых, остро высмеивает их в перерывы.
Подростки с успехом справляются с работой, заменяя взрослых колхозников, которые заняты на жнитве. При норме 25 центнеров бригада ежедневно намолачивает и очищает от мусора и сорняков не менее 30—35 центнеров зерна.
А. Рошина.

На основании решения бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета, за успешное проведение скирдования озерных, на районную Доску Почета заносятся колхозы:
1. «Путь к социализму» — председатель колхоза тов. Вдовин.
2. «Красный Орел» — тов. Ванин.
За перевыполнение норм выработки на Доску Почета заносятся:
1. Кульзов Александр Федорович (колхоз «Революция») скашивает по 1,65 га в день, при норме 0,60 гектара.
2. Молянов Николай Михайлович (колхоз «Восток») скашивает косой 1,80 гектара.
3. Комсомольско-молодежная бригада колхоза «Красный серп» (бригадир Геннадий Тихомиров) ежедневно намолачивает зерна по 30—35 центнеров, при норме 25 ц. Молотильные машины работают на конной молотилке.
4. В. Молев, А. К. Трошин (члены колхоза «Новый быт») на конных молотильных машинах намолачивают по 40—45 центнеров в день.

СОЗДАТЬ ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ ВОКРУГ ТЕХ, КТО НЕ ЗАНИМАЕТСЯ ПОВЫШЕНИЕМ СВОЕГО ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОГО УРОВНЯ

Воспитание наших кадров в духе большевизма — одна из важнейших задач большевистской партии. Коммунисты должны сами серьезно заниматься повышением своего идейно-политического уровня и помогать беспартийным в овладении большевизмом. Памятуя об этом, РК ВКП(б) организовал районную вечернюю партийную школу. В школе занимаются повышением своего идейно-политического уровня большинство из партийного актива.
В вечерней партийной школе коммунисты должны изучить четыре предмета. Три предмета: Книга тов. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», Политическая карта мира, вопросы партийного и советского строительства уже изучены. Сейчас товарищам, занимающимся в вечерней партийной школе, осталось изучить еще один предмет, причем самый главный — это «Краткий курс истории ВКП(б)». Занятия в школе проходят активно. Лектор тов. Эренбург весьма доходчиво преподносит слушателям материал. На заданные вопросы она отвечает кратко, просто и в то же время понятно. Последней лекцией, прочитанной тов. Эренбург по седьмой главе «Краткого курса истории ВКП(б)» на тему: «Партия большевиков в период подготовки и проведения Октябрьской Социалистической революции», слушатели партийной школы остались особенно довольны.
В обсуждении вопросов коммунисты принимают активное участие. 6 августа сего года был проведен семинар по шестой главе «Краткого курса истории ВКП(б)» на тему: «Партия большевиков в период империалистической войны. Вторая революция в России». На семинаре

из 31 слушателя выступило 28 человек.
Особенно добросовестно готовятся к занятиям и они же активно выступают на семинарах: Ширшов В. В. — первый заместитель председателя райсовета, Зайцев — начальник РО НКВД, Степанов — управляющий госбанком, Коробов А. И. — зав. райзо, Сорокин — зав. военным отделом РК ВКП(б) и другие. Эти коммунисты желают учиться, хотят овладеть марксизмом-ленинизмом и претворить это учение в своей практической работе.
Наряду с товарищами, которые с желанием учатся, хорошо готовятся к занятиям, активно выступают на семинарах в обсуждении вопросов, есть коммунисты, которые всякими путями пытаются увильнуть от занятий, не хотят учиться, а это значит не хотят выполнять первый параграф устава ВКП(б). К таким товарищам относятся Рогов — зав. отделом гособеспечения, Червеев — директор инкубаторной станции, Белякин — МТС.
Надо сказать, что в этом повинны и партийные организации, которые мало предъявляют требований к коммунистам, пропускающим занятия, не желающим учиться. А ведь основная задача партийных организаций — повседневно руководить политическим образованием коммунистов, проверять, помогать членам и кандидатам ВКП(б) в овладении большевизмом, создать вокруг людей, не желающих работать над собой, общественное мнение, чтобы они повышение своего идейно-политического уровня считали первоочередной задачей.

Зав. парткабинетом РК ВКП(б) М. Торшин.



Строго соблюдать дисциплину труда в колхозах района

За последние 3—4 года трудовая дисциплина среди колхозников района значительно стала лучше. В большинстве колхозов нет ни одного колхозника, не выработавшего установленного минимума трудовой. Многие колхозники на всех сельскохозяйственных работах нормы выработки только выполняют и перевыполняют.
Особенно хорошо обстоит дело с трудовой дисциплиной в сельхозартелях «Красный Орел», «Путь к социализму», «Красный серп», «Строитель» и ряде других. Здесь каждое распоряжение бригадира, председателя колхоза выполняется своевременно. Колхозники выходят на работу рано утром, возвращаются домой поздно вечером. Поэтому по уборке урожая, проведению озимого сева эти колхозы занимают первенство в социалистическом соревновании среди сельхозартелей района.
Плохо обстоит дело с трудовой дисциплиной в борисопольских, крутомайских колхозах. Вряд ли где еще больше найдешь столько колхозников, не выработавших установленного минимума трудовой, сколько имеется в этих колхозах.
Руководители колхозов, ви-

димо, смирились с таким положением и никаких мер к нарушителям трудовой дисциплины не принимают. В результате чего и с уборкой и с озимым севом колхозы медлят.
Колхоз имени Крупской по организации труда был когда то одним из лучших в районе. Но как только к руководству колхозом пришел т. Совенков, трудовая дисциплина значительно стала хуже. Распоряжения бригадира и даже председателя колхоза колхозники не выполняют. Председатель колхоза больше занимается пьянкой, а не организацией труда, поэтому он не авторитет для колхозников.
Каждому руководителю колхоза необходимо по-серьезному заняться вопросом организации труда. Без надлежащего порядка, при плохой трудовой дисциплине колхоз не сумеет вовремя и без потерь убрать урожай, в установленные сроки посеять озимые.
Требуя от колхозников серьезного отношения к делу, надо, в первую очередь, председателю колхоза быть примерным, дисциплинированным. Каждый колхозник берет пример с своего руководителя.
Зав. райзо А. Коробов.

Что ответить воину?

Недавно в редакцию районной газеты «Вадский колхозник» пришло письмо фронтовика — орденосца Анатолия Васильевича Сизарева. Храбрый воин обратился к нам с вопросом: «Какое место занимает мой колхоз «Красногорец» в системе сельхозартелей района? Прочитав письмо, мы невольно смутились. Что ответить солдату, не падшему ни крови, ни самой жизни для защиты родной земли, своего родного села, своего колхоза? Мы можем дать приблизительно такой ответ: «Дорогой боец! Ваш родной колхоз «Красногорец» имеет широкую известность в районе. Но слава эта — нехорошая, дурная слава. По всем видам сельскохозяйственных работ колхоз занимает одно из самых последних мест среди других сельхозартелей района, мешает району выйти в число передовых по области».
Но такой ответ едва ли бы понравился заслуженному фронтовику. Поэтому мы решили отратиться к членам сельхозартели — пусть они сами дадут ответ земляку.
Жаринова.



Что нам дало применение красных флажков

В плане работы нашей партийной организации указывалось: «Во время уборки урожая лучшим людям ежедневно вручать переходящие красные флажки».

План свой мы выполняем неплохо. С первых дней уборки первенство в социалистическом соревновании занимают: комбайнер Ф. М. Галкин, трактористка А. И. Фадеева и пом. комбайнера тов. Чернышев. С первых дней уборки партийная организация вручила этим товарищам переходящие красные флажки, которые до сих пор находятся в их руках.

— Красные флажки — гордость наша, — заявляют передовики социалистического соревнования. Красных флажков мы никому не отдадим до конца уборочной. Если мы в дождливую погоду убирали ежедневно 17,5 гектара озимых, сейчас мы обязуемся сжигать не менее 20—25 гектаров в день.

Партийная организация внесла предложение премировать

передовиков социалистического соревнования. Дирекция совхоза выполнила предложение коммунистов. Лучшие люди совхоза — товарищи Галкин, Фадеева, Чернышев ежедневно заносятся на Доску Почета совхоза, подробно о их опыте работы рассказывают рабочим агитаторы, сообщается через стенную печать.

Воодушевленные честным трудом передовиков социалистического соревнования, рабочие совхоза при уборке вручную так же перевыполняют нормы выработки. Товарищи Фролова, Захарова, Рыжков, Пашкина и многие другие считают, что их норма — две нормы. Цель этих товарищей — завоевать первенство в соревновании, получить переходящий красный флажок.

Вот что нам дало применение на уборочных работах переходящих красных флажков. Этот метод мы применяем и на озимом севе.

Совхоз «Красный Октябрь», парторг обкома ВКП(б) Капашин.

Пионеры и школьники!

Большую помощь в охране селений и нового урожая на полях, токах, в складах от пожаров можете оказать вы, советские дети.

Где бы вы, пионеры и школьники, не были, должны помнить, что каждый из вас является дозорным по охране от огня нашего социалистического имущества.

Что же можете сделать вы, пионеры и школьники, при охране нового урожая, урожая победы?

Изучайте средства пожаротушения и правила пожарной безопасности, а где имеется добровольная дружина, но не работает, то помогите начальнику ДПД оживить ее работу. Старшие пионеры и школьники должны следить за тем, чтобы ни один малыш не оставался без постоянного присмотра. Занимайте младших

ребят рассказами, беседами, чтением книг и журналов. Пусть и младшие ребята помогут вам следить за пожарной безопасностью. Если у вас есть велосипеды, то об'езжайте на них поля с посевами, следите за порядком на полях, обходите поля и селения, организуйте наблюдение с вышек.

На молотильных токах организуйте уборку соломы, наблюдайте, чтобы ее не было около тракторов. Горючее, разлитое под трактором, должно засыпаться землей или песком.

Организуя дежурство в ночное время. В обеденные и другие перерывы на токах наблюдайте за тем, чтобы всегда была вода в бочках, чанах и кадках, чтобы не курили и не разводили близко огня.

Секретарь РК ВЛКСМ А Назарин

ОТВЕТ ДЕМОБИЛИЗОВАННЫХ ВОИНОВ НА ПРИЗЫВ ДУБЕНЦЕВ

Мое звено стало лучшим в колхозе

Правильно поступили демобилизованные воины колхозов Дубенского сельсовета — обратились с призывом к воинам, вернувшимся в колхозы, — помочь убрать урожай и посеять озимые.

В ответ на этот призыв я буду работать еще лучше. В колхозе я начал работать на другой день, как пришел из рядов Красной Армии. На косовице озимых выполнял норму выработки на 250—260 процентов. Правление колхоза поручило мне руководить одним из отстающих звеньев, которое норм выработки не выполняло.

Скашиваю по 1,65 гектара

В районной газете я прочитал обращение демобилизованных бойцов Дубенского сельсовета к воинам, вернувшимся из армии в родные колхозы района. Дубенцы призывают демобилизованных воинов — помочь родным колхозам убрать урожай, вовремя провести озимый сев.

Я горячо поддерживаю инициативу демобилизованных воинов и беру на себя обязательство на любой работе только

Через три дня моего руководства звеном колхозники изменили свое отношение к труду. Каждый стал следовать моему примеру — перевыполнять нормы выработки.

В настоящее время мое звено — лучшее в колхозе. Первенства в социалистическом соревновании не уступим и при выполнении других сельскохозяйственных работ этого года. Такой мой ответ на призыв патриотов нашей родины — дубенских демобилизованных воинов.

Член колхоза «Спартак» И. М. Молянов.

перевыполнять нормы выработки.

В настоящее время я занят косовицей зерновых. Ежедневно скашиваю 1,50—1,65 гектара, при норме 0,60 га. Вызываю демобилизованных воинов, т. Вакурова и других, проживающих сейчас в колхозе «Революция», последовать моему примеру.

А. Ф. Кульков, с. Анненково.

Двое работают за четверых

Комсомолки Паша Патрина и Лида Вашуркина — лучшие трактористки МТС. В социалистическом соревновании на весеннем севе они заняли первое место по МТС — вспахали 375 гектаров колхозной земли, перевыполнив задание более чем в 3 раза. На сегодня их трактор выполнил уже две годовых нормы — вспахал более 700 га.

Когда в колхозе имени Сталина началась косовица озимых, молодые трактористки вызвались работать на комбайне. Для нормальной работы комбайнового агрегата требуется четыре опытных рабочих — два тракториста, комбайнер и помощник комбайнера. Паша и Лида заявили: «Справимся с работой две».

Слово комсомольца — твердое слово: в первые же три солнечных дня работы они убрали комбайном около 48 гектаров, при норме выработки 8 га в день. В сводке соревнования в графе выполнения заданий на 27 августа у Паши Патриной и Лиды Вашуркиной стоит самая большая цифра по МТС — 65 гектаров.

Комбайновый агрегат работает четко и слаженно. За все время работы по вине трактористок — комбайнерок не было еще ни одного простоя. Едва ли комсомолки уступят первое место в социальном соревновании и на уборке хлеба.

Е. Гарнов.

Не удовлетворяет запросов машиниста

Когда Иван Иванович Силантьев — машинист МТС на сложной молотилке «МБ—1100» — приступил к обмолову хлеба, председатель колхоза «Красная заря» т. Молчков сказал: «Ну, Иван Иванович, выручай! На тебя вся надежда — свои «трещетки» пока не пускаем из-за нехватки рабочей силы. Если нужно что будет, поможем».

Колхоз, тов. Силантьев не подвел. За первые же 8 дней работы он намолотил свыше 115 тонн зерна. В среднем это составляет 14—15 тонн на каждый рабочий день. Установленная ежесуточная норма — 12

тонн. Но такие достижения не успокоили машиниста. Ведь в прошлом году он намачивал ежедневно не менее 20—22 тонн. Нужно было молотилку переводить на круглосуточную работу. Для этого потребовалась сменная бригада молотильщиков.

Иван Иванович обратился к председателю колхоза: «Давайте помощь». Но тов. Молчков оказался глух к запросам машиниста, не разглядел в них пользу для колхоза. Так до сих пор молотилка и работает в одну смену. Белянкин.

Что порождает простои?

Часто завидуют стрелским колхозникам соревнующиеся с ними колхозники из Щедровских сельхозартелей, заявляя: «Что вам, — у вас трактора работают... Да, трактора есть в стрелских колхозах, но завидовать этому не приходится. За месяц три трактора вспахали... 20 гектаров».

Больше всего трактора стоят. Что порождает простои? Первое — это неуклюжесть кадров — на 6 тракторов имеется 3 тракториста (малоопытных) и 3 бригадира. Можно было бы, конечно, и с этими людьми гораздо больше сделать, но мешает слабая трудовая дисциплина. Трактористы в стрелских колхозах, как в доме отдыха — все время отдыхают, а делом меньше всего занимаются. Дирекция МТС, безусловно, об этом давно знает, но почему то мер никаких не принимает к нарушителям трудовой дисциплины.

Не уступает в нарушении трудовой дисциплины трактористам и комбайнерка Платонова,

работающая в колхозе имени Урицкого. Так, например, в религиозный праздник «Ильин день» Платонова не стала работать по «уважительной» причине — надо идти в гости. Колхозники так же вынуждены были прогулять этот день — ни молотить, ни сеять нельзя было.

Таких фактов можно привести много, но они мало беспокоят директора МТС тов. Гарнова. Он по прежнему предпочитает оставлять в покое лодырей и упорно молчит, не отвечает на вопрос: «Когда же будет конец нарушению трудовой дисциплины?».

Кузнецов.

От редакции: Тов. Кузнецов правильно информирует дирекцию МТС о трудовой дисциплине среди трактористов, работающих в стрелских колхозах. Редакция районной газеты надеется, что на вопрос тов. Кузнецова: «Когда же будет конец нарушению трудовой дисциплины», — директор МТС тов. Гарнов ответит подробно не позднее 30 августа.

За счет кого живут здесь лодыри?

Бригады колхоза имени Калинина соревнуются между собой. Первенство в соревновании занимает вторая бригада (бригадир тов. Сорокин). Почему отстает в соревновании бригада тов. Монахова? Здесь очень много развелось лодырей, которые выходят на работу, когда им вздумается. За счет кого живут эти лодыри? За счет честного труда колхозниц Монаховой А. С., Усовой А. И. и других, выполняющих нормы выработки на 120—130 процентов.

Правление колхоза этого не замечает. Об этом говорит тот факт, что здесь не ведется никакой борьбы с лодырями.

До сих пор не привлечены к судебной ответственности такие «колхозницы», как Мартынова и Голова А., выработавшие всего по 15—20 трудовых.

Лучше обстоит дело с организацией труда в бригаде тов. Сорокина. Большинство колхозников этой бригады нормы выработки выполняют и перевыполняют. Такие колхозницы, как Ковшова Татьяна Степановна, Соколова Анна Михайловна, Соколова Анна Ивановна, Кулыгина Татьяна Ивановна, Горбунова Александра Ивановна, Комарова Александра Степановна ежедневно сжигают серпом по 0,15 га, скашивают косой по 1 га. И. Семенов.

По примеру болтинских колхозников

Через районную газету колхозники сельхозартели имени Жданова (Лопатино) узнали, что в Болтине семьям погибших воинов оказали материальную помощь — выдали из колхоза по стальной телке.

Колхозники одобрили инициативу болтинцев и заявили: «У нас тоже имеется возможность оказать помощь семьям военнослужащих».

На другой же день пять семей воинов, погибших на фронтах отечественной войны, получили по стальной телке. Теперь и в колхозе имени Жданова дети фронтовиков будут сытно накормлены.

М. Сорокин.

Порецкая начальная школа готова к новому учебному году

Благодаря повседневной заботы о школе со стороны председателя колхоза тов. Вдовина, школа к зиме готова. Произведен за счет колхоза ремонт: устроены завалины и починен фундамент здания. Рамы в окнах все застеклены и покрашены внутри и снаружи белой краской. Печи выбелены.

Мы, учителя и учащиеся школы, благодарим председателя колхоза Вдовина Григория Ивановича за отеческую заботу о школе. В ответ на это обещаем в предстоящем учебном году работать еще лучше над обучением и воспитанием наших детей.

Учителя: Беленинова, Вдовина, Власова.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В № 35 районной газеты в статье «Медлить со скирдованием — потерять половину урожая» указывалось, что вазианские руководители колхозов недооценивают значения скирдования скошенных хлебов.

Как сообщают из Вазианского сельсовета, замечание газеты учтено. Все колхозы сельсовета скирдуют скошенные хлеба. В сельхозартели «Вазианец» скирдование производится больше всего ночью, после окончания работ.

В статье «Повседневное вести борьбу с потерями урожая» отмечалось, что в колхозе «Красный луч», Ивашкинского сельсовета, люди на жнитве работают скопом. Замечание газеты учтено; сейчас каждому колхознику выделяется отдельный участок. Исправляется и другой замечанный газетой недостаток — колосья собирают малыши вручную и проводится сгребание конными граблями.

В передовой статье «Досрочно рассчитаемся с государством по хлебопоставкам» (№ газеты 37) председатель колхоза «Красная Щедровка» тов. Гудков был подвергнут критике за медленную сдачу хлеба государству.

Тов. Гудков учел допущенные ошибки. В настоящее время из колхоза регулярно поступает хлеб на заготовительный пункт.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.